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Niederschrift der 01. Sitzung des Finanzausschusses des Stadtrates der Stadt Wanzleben - Börde 
am 28.10.2014- öffentlicher Teil 
AZ: 101308.14.01-01 

Beginn: 
Ende: 
Ort: 

Anwesend: 

Abwesend: 

Gäste: 

19:00 Uhr 
20:45 Uhr 
Rathauskeller - Ortsteil W anziehen 

Herr Hoße - Ausschussvorsitzender 
Herr Flügel, Herr Dr. Scheibe, Herr Schmidt, Frau Schindler, Herr Sill 
(Stadträte) 

Frau Kanngießer, Herr Leitel (sachkundige Einwohner) 

Frau Hort- Bürgermeisterin 
Frau Franz - Amtsleiterin Finanzen 
Herr Wiehert - Ortsbürgermeister Groß Rodensieben 
Herr Dr. Jander- Ortsbürgermeister Hohendodeleben 

Herr Bauer (Stadtrat) 
Herr Lehn, Herr Kühne (sachkundige Einwohner) 

keine 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 
01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
03. Bestätigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) der gemeinsamen Sitzung des 

Haupt- und Finanzausschusses vom 22.04.2014 
04. Bestimmung eines stellvertretenden Vorsitzenden des Finanzausschusses 
05'. Information zum Stand der Erarbeitung Haushalt 2015 
06. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Finanzausschusses 

Nichtöffentlicher Teil: 
07. Bestätigung der Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) der gemeinsamen Sitzung des 

Haupt- und Finanzausschusses vom 22.04.2014 
08. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Finanzausschusses 

Zu TOPOI 

HerrRoße 
eröffnet die Sitzung und begrüßt die Mitglieder des Finanzausschusses. 
stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. 
mit 4 anwesenden Stadtratsmitgliedern und 2 sachkundigen Einwohnern des 
Finanzausschusses ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 

Zu TOP02 

HerrRoße 
stellt die Tagesordnung vor und fragt, ob es Änderungen gibt. - keine 
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Abstimmung über die Tagesordnung: 
4 x ja (Stadträte), 2 x ja (sachkundige Einwohner), einstimmig 

Zu TOP03 

Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) der gemeinsamen Sitzung des 
Haupt- und Finanzausschusses vom 22. April2014: 

2 x ja, 0 x nein, 2 x Enthaltung (Stadträte) 
0 x ja, 0 x nein, 2 x Enthaltung (sachkundige Einwohner) 

Frau Schindlerund Herr Dr. Scheibe nehmen an der Sitzung teil. 

Zu TOP04 

Herr Sill wird als Stellvertreter des Finanzausschussvorsitzenden vorgeschlagen. 

HerrRoße 
lässt über den Vorschlag abstimmen. 

Abstimmungsergebnis: 6 x ja, 0 x nein, 0 x Enthaltung (Stadträte) 
2 x ja 0 x nein, 0 x Enthaltung (sachkundige Einwohner) 

Zu TOPOS 

HerrRoße 
nimmt einige kurze Erläuterungen vor. 

Frau Pranz 
gibt kurze Erläuterungen zum vorliegenden 1. Haushaltsentwurf (Anlage 1 ). 
teilt gleichzeitig mit, dass es aufgrund der Kürzungen im F AG sogar zu einer 
Erhöhung der Finanzkraftumlage kommt. 
der Haushaltsausgleich ist für das Haushaltsjahr 2015 und die Finanzplanjahre bis 
2018 gefährdet. Die Stadt Wanzleben- Börde kommt somit wieder in die 
Konsolidierung. 

Die gestellten Fragen konnten beantwortet werden. 

Die Finanzausschussmitglieder finden die aufgezeigte Situation im vorgelegten Haushalt 
nicht gut und dass man wieder in die Konsolidierung kommt. 

Nach der Erkenntnis, dass der Haushalt aufgrund des geänderten FA G und der erhöhten 
Zahlung der Finanzausgleichsumlage nicht mehr ausgeglichen ist, erfolgt eine lange kritische 
Diskussion. 

Während der Diskussion schlägt Frau Schindler vor, mit dem Minister über diese untragbare 
Situation zu reden. 

Es soll weiterhin eine inhaltliche Diskussion stattfinden. 
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Viele Maßnahmen im Finanzhaushalt betreffen Stark III - hier werden die enormen hohen 
Kosten für die Sanierung der einzelnen Objekte stark angezweifelt. Hier sollte nochmal eine 
Überarbeitung erfolgen. 

Herr Wiehert, als Vorsitzender des Wirtschafts- und Verkehrsausschusses möchte, dass die 
Prioritätenliste aus 2010/2011 mit dem Abarbeitungsstand ergänzt wird. 

Mitte I Ende Januar soll eine weitere Beratung zum Haushalt stattfinden, dann, wenn möglich 
bereits mit Kürzungen. 

ZuTOP06 

Frau Hort 
teilt mit, dass am 14.11.2014 um 8:30 Uhr eine Protestkundgebung in Magdeburg 
zum Thema Kürzungen durch das neue F AG stattfindet. 
bitte die anwesenden Mitglieder und Ortsbürgermeister sich an der 

?'\ Protestkundgebung zu beteiligen. 

Schließung der Sitzung- öffentlicher Teil. 

~4 
NobertHoße 
Ausschussvorsitzender 

. ../ 

(J~/ 
Comelia Franz 
Protokollantin 


